
 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 

Fokozott védelem a vérkészítmények biztonságáért: az Országos Vérellátó Szolgálat továbbra is 

figyelemmel kíséri a Nyugat-nílusi vírust  

 

Budapest, 2025. május 21. - 2025-től országos szűrés biztosítja a vérkészítmények védelmét a 

Nyugat-nílusi vírussal szemben. 

A szúnyogok által terjesztett Nyugat-nílusi láz (WNV) évtizedek óta időszakosan jelen van 

Magyarországon. A vírust a csípőszúnyogok terjesztik, és emberről emberre csak vérkészítmény útján 

vihető át, ezért kiemelten fontos a vérkészítmények vírusmentességének biztosítása.  

Az Országos Vérellátó Szolgálat (OVSz) az elmúlt években folyamatosan követte a WNV-re vonatkozó 

hazai és nemzetközi járványügyi jelzéseket, többek között az Európai Betegségmegelőzési és 

Járványvédelmi Központ (ECDC) és a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ (NNGYK) 

tájékoztatói alapján. A korábbi években az OVSz ideiglenesen korlátozta a vérgyűjtést a fertőzéssel 

érintett területeken, hogy csökkentse a vírus átvitelének kockázatát. Ez az intézkedés azonban az 

országos vérkészletre is hatással volt. 

2025-ben jelentős előrelépés történt a vérbiztonság terén: a kormány biztosítja a pénzügyi forrást a 

Nyugat-nílusi vírus minden egyes levett vér szűrővizsgálatához. Az Országos Tisztifőorvos a 

jogszabályi előírásnak megfelelően meghatározta, hogy a vérek szűrése május 21-től kezdődjön meg. 

A dátum meghatározásánál a vérek biztonságossága volt a fő szempont, hiszen Magyarországon az 

elmúlt években a megbetegedések július és október között fordultak elő. Május 21-től kezdve a 

véradások során az eddig is kötelező HIV, HCV, HBV és szifilisz-vizsgálat mellett WNV-vizsgálat is 

történik. 

Az OVSz elkötelezett a betegellátás biztonsága mellett, és minden intézkedést megtesz annak 

érdekében, hogy a vérkészítmények továbbra is a legszigorúbb minőségi és biztonsági 

követelményeknek feleljenek meg. Az új intézkedés nemcsak a betegellátás biztonságát fokozza, de a 

vérkészítmények folyamatos rendelkezésre állásához is hozzájárul azáltal, hogy területi vérgyűjtési 

korlátozásokra nem lesz szükség.  

A véradás életeket ment, amihez mindössze egy személyi igazolvány, taj és lakcímkártya szükséges. A 

Vérellátó minden egészséges, 18–65 év közötti felnőttet hív, hogy csatlakozzon ehhez az 

életmentéshez. 

További információ és véradási helyszínkereső az OVSz hivatalos honlapján, a www.ovsz.hu  címen 

elérhető.  

http://www.ovsz.hu/

